

3.8万余名医务人员驰援上海

新华社电 记者从国家卫健委获悉,目前全国已有15个省份共计3.8万余名医务人员驰援上海。此外,还调集了238万管

天的核酸检测力量作为支援。国家卫健委医政医管局局长焦雅辉介绍,9个省份派出1.1万余名医务人员承担方舱医

院医疗队的任务,4个省份派出2.3万余名医务人员承担核酸采样任务。另外,12个省份派出了实验室核酸检测队伍将近

4000人。上海市4日开展全市范围内的核酸检测。为此,国家卫健委从8个省份调派了108万管

天的核酸检测力量支援上海,并协调了上海周边4个省份,可承接130万管/天的核酸检测样本。

广东组织力量驰援上海防疫一线

300人核酸检测队伍集结出征,一大批防疫物资运往一线

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道:根据国务院联防联控机制安排,广东全力做好人员支持、物资供应、区域协同等支援上海抗击疫情工作,第一时间组织调集核酸检测、医务人员、防控物资等各种资源力量,以实际行动支援上海防疫一线。根据上海方面的防疫需求,

广东省委省政府决定支援上海一批中医药抗疫物资,积极发挥中医药在新冠肺炎疫情防控和病例治疗中的作用。省委书记李希、省长王伟中亲自部署,3月31日晚即组成省工作专班,精选筹调在广东抗疫中发挥重要作用的救治及预防用抗疫中药逾1.46万箱,南航集团紧急调

派专机,4月1日21时17分,满载抗疫中药的南航专机从广州白云国际机场起飞,连夜将药品送达上海,并于次日分发至上海防疫一线。4月3日,全省支援上海核酸检测队伍共300人快速集结完毕,从广州白云国际机场出发,紧急奔赴上海投入防疫一线。

省委常委、常务副省长、省疫情防控指挥部办主任张虎代表省疫情防控工作指挥部前往机场对援沪核酸检测队勉励、送行。此次广东援沪核酸检测队,由来自17家部属省属医院和19个地市有关医疗机构的骨干力量组成。临行前,队员们纷纷表示,能够参与本次支援工作,深

感责任重大、使命光荣,将同上海人民同舟共济、共克时艰,尽心尽责做好工作,全力以赴助力上海打好打赢疫情防控攻坚战。全省还积极协调第三方检测机构核酸检测力量赴沪支援,10万管气膜实验室设备和4万管移动方舱实验室正调往上海开展核酸检测工作。



4月4日,在上海市徐汇区,居民有序排队等待核酸检测采样 新华社发

李克强向匈牙利总理欧尔班致贺电

据新华社电 4月4日,国务院总理李克强致匈牙利总理欧尔班,祝贺青民盟再次赢得匈牙利国会选举。李克强在贺电中表示,中匈传统友谊深厚,近年来两国

关系保持高水平发展。中方愿同匈方一道努力,保持两国高层交往势头,进一步增进战略互信,深化各领域务实合作,推动中匈全面战略伙伴关系迈上新台阶。

王毅同乌克兰外长库列巴通电话 中方真诚期待的目标只有一个就是和平

新华社电 4月4日,国务委员兼外长王毅应约同乌克兰外长库列巴通电话。双方重点就乌克兰局势交换了意见。库列巴介绍了俄乌局势,表示中国是伟大的国家,倡导并践行和平共处五项原则,是维护和平的关键积极力量。乌方重视中方的国际影响和威望,愿同中方保持沟通,希望中方继续为停火止战发挥重要作用。

王毅首先感谢乌政府和各界为协助中国在乌公民安全撤离所作努力,强调中国领导人和中国政府高度重视每一位海外公民的安危,希望乌方继续采取积极有效措施,确保自愿留乌的少量中国公民安全。库列巴表示,乌方将为此作出最大努力。

王毅说,中国在乌克兰问题上的基本态度就是劝和促谈。习近平主席多次全面阐述中国的立场主张,是我们应对当前挑战的重要遵循。维护和平、反对战争,是中国的历史文化传统,也是我们一贯

的外交政策。在乌克兰问题上,中国不谋求地缘政治私利,没有隔岸观火心态,更不会火上浇油的事情。我们真诚期待的目标只有一个,就是和平。中方欢迎俄乌和谈,困难再大、分歧再多,也要坚持和平谈判大方向,直到谈出停火、谈出和平。王毅说,战事总会结束,关键是如何痛定思痛,维护好欧洲的持久安全。中方认为应本着安全不可分割原则,通过平等对话,真正建立均衡、有效、可持续的欧洲安全机制。中方愿秉持客观公正立场,继续以自己的方式,为此发挥建设性作用。相信乌方有足够智慧自主作出符合本国人民根本利益的选择。

去年广东公安 20 名民警因公牺牲,省公安厅于清明时节推出《我和你》系列视频

爸爸/师父/恩人 我想对你说

..... 详见A2



近2500万上海市民 同日接受核酸筛查

特写

“任务紧急,驰援上海核酸检测!”4日0时,安徽静安中西医结合医院的医生小变已坐上了开往上海市的援沪医疗大巴。她与队友在数小时前接到紧急通知,披星戴月从安徽省合肥市出发,前往上海。“出来时很匆忙,我从家带了一个巨大的行李箱,怕要在上海住上一段。”她说。

清晨5时许,小变一行抵达位于上海徐汇区的盛大花园小区,在这里等待她的是与她合作开展筛查的上海社区防疫工作者和志愿者们。4日上海市公布的数据显示,3日全天新增本土新冠肺炎确诊病例425例,无症状感染者8581例。

为快速遏制新冠肺炎疫情的蔓延势头,中国的经济中心城市——上海自4日6时起在全市开展史无前例的核酸筛查,上海医疗和防疫史上堪称首次。时间有限,“工程”浩大,全力阻击病毒是当务之急。小变是全国援沪医务人员中的一员。据初步统计,中国15个省份已派出医务人员38000多人,他们中有的承担方舱医院医疗队任务,有的负责核酸采样、实验室检测等任务。

与小变类似,不舍昼夜守护上海的还有5万公安民警。清晨,上海市公安局黄浦分局警力全员集结,驻守外滩、南京路步行街、人民广场等地标,与社区防疫人员协同配合。老人和儿童是全员核酸检测中容易被忽视的群体,上海基层开通了“绿色通道”或上门服务小分队等,提供上门服务。

4日上午,上海虹口区欧阳路街道核酸检测“彩虹”应急采样小分队,得知社区内有一户“空巢”老人家庭,无法下楼做核酸检测,立即上门服务。在徐汇区天平街道,一些居委会工作人员为辖区内的孕妇、母婴检测者提供便捷服务。“176户390人,今天6点到

8点半,全体居民核酸检测快速搞定!”身穿白色防护服、戴着口罩和面屏的特雷通集团董事长兼首席执行官、丹麦人李曦萌也积极参与了4日的核酸筛查。他和家人所居住的上海长宁区伦敦广场小区,近半数居民是外籍人士,分别来自美国、英国、德国、西班牙、日本、马来西亚、新加坡等地。本轮疫情波动中,李曦萌主动申请担任社区志愿者,与中国居民一道协助完成核酸检测的信息登记,并维持秩序。李曦萌认为,4日上午开展的全市大筛查,整个核酸采样的流程越来越合理化,效率提升。“这和社区志愿者的加入很有关系。我们都是‘一家人’,当务之急,就是克服疫情带来的各种困难,共渡难关。”他说。上海的全员核酸检测筛查既不漏老人、孩子,也不漏外国人。此外,在上海全域静态管理期间保障全市物资供应的人员群体,也有专门的核酸检测队伍。

上午9时许,来自甘肃天水的饿了么外卖骑手温宝安来到白玉兰广场,接受每日定时检测。“这里的整体设置让我感觉特别放心,大家秩序也很好。”他说。3月下旬以来,温宝安每天“一直在路上”,他有了定时核酸检测的保障,对自己的健康状况有了底,能更加全身心投入到为他人服务的工作中。4日19时许,上海市新冠肺

炎疫情防控工作领导小组办公室发布消息,4日全市已基本完成新一轮核酸采样。夜幕降临,小变已登上返回合肥的援沪医疗大巴。她说,这是自己第一次来上海,还没时间仔细看看这座城市。她与盛大花园小区的志愿者们合影留念,居民们对她再三感谢。“等疫情过去,希望有机会再来看看。”她说。(新华社)

4月4日,在上海松江区祥和居民区,浙江援沪医疗队队员为小朋友进行核酸检测采样 新华社发

广州第31号通告中“闭环”是什么意思?

羊城晚报讯 记者严艺文报道:4月3日,广州发布第31号通告明确,“为保障供应链畅通,行程卡带星号的省外来(返)穗货车司机由属地社区纳入闭环。”其中,“闭环”是什么意思?4日,相关部门进行了解答。近期国内疫情多点散发,广州市多措并举做好疫情防控和经济社会发展“双统筹”工作,全力保障供应链畅通以及来穗货车司机的权益和健康。一方面在物流园区、高速公路、社区卫生中心设置核酸检测点,为货车司机提供免费核酸检测服务,另一方面积极引导行程卡带星号的货车司机在穗期间的健康管理,形成“闭环”。

闭环情形一:司机赵师傅,在广州无住所,送货后到广州之后能够当天离穗,由作业场所向社区报备引导至离穗高速公路。闭环情形二:司机王师傅,在广州无住所,当天不离穗,在社区指引下入住指定酒店(自费)或者在车上暂留,当有运输任务时,作业场所向社区报告,社区在疾控部门指导下引导其至离穗高速公路。闭环情形三:司机张师傅,在广州有住所,送货到广州之后可居家并服从社区管理,其间如有离穗运输任务,作业场所向社区报告,社区在疾控部门指导下引导其至离穗高速公路。闭环情形四:司机钱师傅,在广州有住所,有住所则居家隔离,无住所则入住指定酒店,执行广州疫情防控第29号通告。

从上述情形可以看出,途经中高风险地区所在城市(行程卡带星号)的司机纳入社区闭环管理之后,可以根据离穗运输需要,由社区在疾控部门指导下开展。以下为四种“闭环”情形:闭环情形一:司机赵师傅

相关报道见A3

责编/胡军 美编/李金宝 校对/何绮云